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ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА

ПРВИ ИЗВJЕШТАЈ О ДЕЈСТВУ НА ДАН 18. ЈУЛ 2023. ГОДИНЕ

1. Метеоролошка ситуација: На висини мањи пад геопотенцијала уз увлачење мало
свјежијег ваздуха са сјевера, али се и даље задржава утицај гребена са сјевера
Африке и веома топла ваздушна маса. У приземљу поље притиска око нормале.
Ујутру пријатно топло и сунчано, на сјеверу понегдје уз пролазну облачност. Током
дана се наставља сунчано и веома топло вријеме. На сјеверу се очекује мањи пад
температуре у односу на претходне дане, усљед прилива мало свјежијег ваздуха
са сјевера, али и даље веома топло. Током вечерњих часова, доћи ће до проласка
линије нестабилности са запада, која ће у наставку вечери се ширити даље ка
истоку. Због нестабилне временске ситуације систем противградне заштите је
преведен у стање приправности дана 18.07.2023. године у временском периоду
20 - 03 часовa.

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар
летних информација) Бања Лука у периоду од 21.09 – 01.19. часова. Током дана
постојало је више забрана кориштења ваздушног простора од стране FIC-а, због
безбједности ваздушног саобраћаја. Посебно треба истаћи забрану од контроле
летења на простору Градишке, Бања Луке, Лакташа, Прњавора и Српца, која је
утицала на дејство у временском периоду 21.17 – 23.01.

3. Радарско праћење: Током вечерњих часова, помоћу радарских и сателистих
система пратимо кумулонимбусне ћелије које преко Уне улазе у брањени полигон.
Иза 21 часа, пратимо један јачи развој око Поткозарја, на кога интензивно
дејствујемо. Непосредно наког овог градоносног одраза на јужним падинама
Козаре, јавља се нови јачи развој конвективне облачности, који је задовољио
методолошке критеријуме за употребу противградних ракета. Послије 22 часа, на
простору између Бања Луке и Прњавора генерише се нова јача ћелија, коју
засијавамо сребро-јодидом путем противградних ракета. Истовремено са овом
ћелијом на простору југа Шипова дошло је до формирања облачности слабог до
умјереног интензитета, који нису задовољили критеријуме за употребу ракета. У
наставку вечери, на брањеном полигону, испраћено је више слабијих до
умјерених развоја. Иза поноћи, из правца централне Херцеговине, на ивицу самог
брањеног терена ушла је већ формирана ћелија, на коју дејстувјемо. Иза 3 часа
ујутро, постепено наступа стабилизација, те се на источном и јужном дијелу
полигона јавља само киша или локално пљусакови праћени грмљавином.
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4. Дејство: У периоду од 21.28 - 01.08 часова дејствовало је 15 противградних
станица и испаљено укупно 25 противградних ракета на територији локалних
управа Градишка (3 станице, 6 ракета), Козарска Дубица (2 станице, 2 ракете),
Невесиње (1 станица, 2 ракете), Бања Лука (1 станица, 1 ракета), Челинац (2
станице, 4 ракете), Прњавор (3 станице, 6 ракета), Лакташа (2 станице, 3 ракете) и
Гацко (1 станица, 1 ракета).

5. Закључак: Услијед притицања топлије ваздушне масе са југа Африке, те продора
хладнијег и влажнијег ваздуха, унутар топлог сектора дошло је до формирања
линије нестабилности која се премјештала из правца Словеније ка брањеном
полигону, као и због пораста параметара нестабилности систем противградне
преведен је у стање приправности. Током вечерашњег дејства, дејствовано је на 4
градоносна одраза, док је испраћено више слабијих до умјерених развоја.
Праћена линија нестабилности премјештала се великом брзином преко цијелог
полигона, од Уне на сјеверозападу, па све на југ до Херцеговине. Од стране
стријелаца и путем видеокамере пријављене или осмотрене су појаве само
интензивних пљускова праћених грмљавином, те олујних удара вјетра, док је
појава града изостала.
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